
21. 5. 2004

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Nové snímky ukazují ještě horší týrání v Abú
Ghrajbu
Stovky dosud nezveřejněných
fotografií a videozáznamů zachycují další, ještě horší týrání
iráckých vězňů ve věznici Abú Ghrajb. Snímky také ukazují, že
američtí vojáci z něj zřejmě měli potěšení. Napsal to dnes
americký list The Washington Post, který má snímky k dispozici,
stejně jako výpovědi některých týraných Iráčanů.

   Na jednom videozáznamu je pět nahých masturbujících vězňů s kápěmi na hlavách a další dva se
krčí u jejich nohou. Na dalších záběrech vězeň připoutaný ke dveřím cely tluče hlavou o železnou
desku, na níž zůstávají stopy krve a nakonec se vězeň zhroutí k nohám kameramana, píše list.

    Jiný snímek ukazuje vězně v oranžovém stejnokroji, jak se ve strachu krčí před vrčícím psem. Na
dalším je nahý vězeň pokrytý hnědou hmotou, který má roztažené ruce a s pouty na nohou je nucen
jít po rovné čáře. Dohlíží na něj voják s holí v ruce.

    Fotografie a videozáznamy pořízené loni na podzim i během muslimského postního měsíce
ramadánu byly předloženy americkým vyšetřovatelům v lednu. Některé se začaly dostávat na
veřejnost v amerických médiích v dubnu a vyvolaly pobouření v USA i ve světě, zejména v arabských
zemích.

    "Vězni s kápěmi na hlavách jsou připoutáni k mřížím na chodbě. Další muž v poutech je přinucen
simulovat s banánem anální sex. Dva nazí muži jsou k sobě připoutáni. Nahý vězeň visí hlavou dolů z
palandy," popisuje The Washington Post jiné fotografie.

    Podle listu fotografie nepřinášejí nic nového, pokud jde o odpovědnost za týrání a o to, kdo je
nařídil. Ukazují ale, že vojáky týrání zřejmě těšilo. Na jedné fotografii je jeden voják s napřaženou
pěstí, který druhou rukou svírá kolem krku vězně ležícího na dalších zadržených. Později stejný voják
klečí na hromadě vězňů a se širokým úsměvem ukazuje svaly, napsal The Washington Post.

    Podle něj se také američtí vojáci navzájem natáčeli při dobrovolném sexu.

    Mluvčí ministerstva obrany Lawrence DiRita řekl listu, že jde zřejmě o stejné snímky, které
Pentagon minulý týden ukázal poslancům Kongresu. Hovořil o nich také ministr obrany Donald
Rumsfeld. "Existuje mnohem více fotografií a videozáznamů. Pokud budou zveřejněny, evidentně to
věci ještě zhorší," řekl Rumsfeld 8. května v Kongresu.

    The Washington Post také napsal, že získal 13 dosud nezveřejněných výpovědí vězňů z Abú
Ghrajbu. Tvrdí, že byli sexuálně ponižováni a napadáni, že jim vojáci vyhrožovali znásilněním a že
museli masturbovat před vojákyněmi. Stejně tak jim někteří vojáci dávali jídlo do záchodů nebo byli
nuceni jíst vepřové, vyplývá z těchto výpovědí.

    Výpovědi pořízené pod přísahou i fotografie jsou součástí dokumentace, kterou američtí vojenští
vyšetřovatelé shromáždili při vyšetřování celého případu.



    Ve výpovědích o rozsahu 65 stran vězni uvádějí, že na nich strážci jezdili jako na zvířatech. Jeden
vězeň také tvrdí, že museli chodit po čtyřech a štěkat jako psi. "Když jsme to nedělali, bez milosti nás
tloukli. Pak nám vzali z cely matraci, vylili na zem vodu a přinutili nás tam spát na břiše s pytlem na
hlavě a všechno to fotografovali," uvádí jedna výpověď.

    Vězni také tvrdili, že se museli při příchodu do vězení svléknout a zůstali nazí několik dní, zatímco
někteří byli nuceni nosit ženské prádlo. Jeden z nich tvrdil, že viděl, jak tlumočník pro americkou
armádu znásilnil vězněného mladíka, který křičel bolestí.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

http://www.epravo.cz

